

ТРИМЕСЕЧЕН ДОКЛАД

Българска асоциация за лица с интелектуални затруднения

за периода от 1.07.2024 г. до 30.09.2024 г.

Извършени нестопански дейности:

1. Дейности за управление и координация (част от административни разходи)

Дейностите за управление и координация включват участието в работни и експертни групи, разработване на становища и писма по теми, свързани с политики за хора с интелектуални затруднения, както и координиране на работата в мрежата.

Участие на БАЛИЗ в Национални и Обществени съвети:

- Национален съвет за хората с увреждания
- Национален съвет по въпросите за социално включване
- Съвет за наблюдение на Закона за хората с увреждания

Участие на БАЛИЗ в експертни групи:

- Експертна работна група за разработване на Проект на Наредба за качеството на социалните услуги
- Постоянна експертна група за разработване на проект на План за действие за периода 2022 – 2027 за изпълнение на Националната стратегия за дългосрочна грижа
- Работната група за обсъждане на проект на Плана за действие за периода 2023-2024 г. за изпълнение на НСНБНСВ 2030
- Постоянна експертна група за подпомагане на координацията и мониторинга на изпълнението на Плана за действие в изпълнение на Препоръка (ЕС) 2021/1004 на Съвета за създаване на Европейска гаранция за детето 2030
- Експертна работна група по валидизиране на резултатите от оценка на въздействието на процеса на Деинституционализация на грижите за деца, Уницеф България

Управление и координация на мрежата на БАЛИЗ:

- Съгласуване в мрежата на БАЛИЗ и гласуване в НСХУ на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за личната помощ и Законопроект за изменение и допълнение на Закона за семейните помощ за деца
- Изготвено и изпратено в мрежата становище против Законопроект за регистрация на чуждестранните агенти
- Провеждане на процедура за избор на нов председател на НПС и ръководна група

Участие на БАЛИЗ в публични събития:

- Представители на БАЛИЗ и самозастъпник взеха участие в събитие на тема: „Новите технологии в помощ на хората с увреждания“, организирано от Министерство на труда и социалната политика, по програма „Развитие на човешките ресурси“.

- Участие в среща, организирана от Министерство на здравеопазването във връзка с последните промени в Правилника за устройството и организацията на работа на органите на медицинската експертиза и на регионалните картотеки на медицинските експертизи. БАЛИЗ разпространи в мрежата предоставените от МЗ Практически насоки за лицата, които се освидетелстват от ТЕЛК за трайно намалена работоспособност

Координация във връзка с дейностите по малките проекти на членовете за 2024 г.

Дейността на БАЛИЗ се осъществява на територията на цялата страна чрез финансиране на проектни дейности на членовете в мрежата. Финансирани са дейности по 17 проекта, изпълнявани от 19 Сдружения, членове на БАЛИЗ по направления, както следва:

В тематично направление 1: Популяризиране на подходи за подобряване на качеството на живот на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства – застъпничество и самозастъпничество са финансирани дейности по 6 проекта.

В тематично направление 2: Подпомагане дейността на родителските организации на БАЛИЗ за предоставяне на подкрепа на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства са финансирани дейности по 9 проекта.

В тематично направление 3: Подкрепа и консултации за повишаване на капацитета на членове на организациите от мрежата на БАЛИЗ са финансирани дейности по 2 проекта.

2. Дейности в направление: Популяризиране на подходи за подобряване качеството на живот на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства - Застъпничество и самозастъпничество

Овластяването на хората с интелектуални затруднения и тяхното включване в обществено-политическия живот се осъществява чрез развитие на органи и инициативи, насочени към повишаване на възможностите за участие. Сред тях са Парламента на самозастъпниците, Националната платформа на самозастъпниците и осъществените дейности на местно ниво.

Целта на направлението е да се повиши капацитета на хората с интелектуални затруднения за участие в политиките, които оказват влияние върху качеството на техния живот. Това ще осигури устойчивост на работата на самозастъпниците на национално и местно ниво и ще предостави възможност за развитие на актуални теми за дискутиране и оформяне на позиции от страна на самозастъпниците.

Дейностите в направлението са насочени към самозастъпниците в цялата мрежа на БАЛИЗ: за подкрепа и развитие на дейността на Националната платформа на самозастъпниците; организиране и провеждане на избори за членове на Парламента на самозастъпниците, осигуряване работата на Парламента на самозастъпниците; организиране и провеждане на местни самозастъпнически инициативи.

Сдруженията, които изпълняват проекти в това направление са: РДПЛУЗ – гр. Видин, Фондация „Св. Николай Чудотворец“ – гр. Добрич, СНЦ „Надежда за добро бъдеще“ – гр. Силистра, Сдружение „Паралелен свят“ – гр. Пловдив заедно със Сдружение „Егида“- гр.Пазарджик, Сдружение „Закрила“ – гр. Ловеч заедно със Сдружение „Иновация“-гр. Симитли и Фондация „Светът на Мария“ – гр. София.

Националната платформа на самозастъпниците (НПС)

През отчетния период се организира процедура за избор на нов Председател на НПС. Изготвиха се покани до всички сдружения в мрежата на БАЛИЗ за номиниране на представители. През септември се организира и проведе Общо изборно събрание на НПС в гр. Велинград. Самозастъпниците отчетоха дейността си през изминалата година, запознаха се с проект JUDY, който се реализира с подкрепата на Inclusion Europe и Inclusion International.

В събитието взеха участие 33 самозастъпници и 23 застъпници от 17 организации от следните градове: София - Асоциация „Аутизъм“ и Фондация „Светът на Мария“, Пловдив, Сопот, Пазарджик, Велинград, Банско, Разлог, Плевен, Троян, Ловеч, Видин, Русе, Сливо поле, Търговище, Добрич, Варна .

Изготвиха се бюлетини и цветни карти за гласуване. Чрез гласуване самозастъпниците избраха нов Председател и членове на Ръководната група. Тези дейности се осъществиха в рамките на проект на Сдружение „Паралелен свят“ и Сдружение „Егида“.

БАЛИЗ организира и проведе двудневна обучителна среща на тема „И ние имаме права“, в която участваха 33 самозастъпника. Изготви се обучителна програма в текст лесен за четене. Обучението беше водено от самозастъпник. Обсъдиха се темите за Самозастъпничеството, Човешките права и Равнопоставеност, Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, Дом и семейство, Право на личен живот и поверителност, Независим живот, Право на образование, Право на работа и други. Самозастъпниците имаха възможност да дискутират по между си, участваха и в ролеви игри. Беше изготвена програма и презентация в текст лесен за четене. В края на обучението попълниха въпросник за обратна връзка в текст лесен за четене. Резултатите показват, че самозастъпниците са повишили знанията си относно правото на независим живот в общността, и самозастъпничеството. Те са удовлетворени от проведеното обучение, научили са нови неща и се чувстват по-уверени в своите възможности.

Общият брой участници в срещите на Платформата и обучението е 56 от 17 региона в страната, от тях 33 самозастъпника и 23 застъпника.

Парламент на самозастъпниците

Работата на Парламента на самозастъпниците (ПС) през 2024 г. продължава в рамките на проекти, изпълняван от сдружение: РДПЛУЗ – гр. Видин. През септември, в изпълнение на проект „Парламент на самозастъпниците – устойчиво развитие“, изпълняван от сдружение РДПЛУЗ, беше организирана онлайн парламентарна сесия, в която се включиха 14 самозастъпници и 8 застъпници от 8 региона в страната.

Темите, които дискутираха самозастъпниците бяха «Трудова заетост» и «Трудови умения».

Участие взеха **22** човека, от които 14 самозастъпници, членове на парламента и 8 застъпници.

Проведено е 1 заседание на Парламента.

Местни самозастъпнически инициативи

През изминалия период бяха осъществени разнообразни местни инициативи по проекти на Фондация „Св. Николай Чудотворец“, гр. Добрич и фондация „Светът на Мария“, гр. София.

По проект, осъществяван от на Фондация „Св. Николай Чудотворец“ бяха проведени 4 практически занимания, свързани с подкрепата за независим живот. По време на заниманията се обсъдиха теми като: «Как да постигна по - добра концентрация», «Как да развия своите добри страни», «Как да контролирам гнева си», «Как да повиша личното си самочувствие». Бяха проведени и 2 сесии с психолог, на които се дискутираха темите «Кои са моите добри приятели, как да запазим отношенията си, как да избягваме конфликтни ситуации» и «Какво означава приятелството и какво-любовта». На всяка от срещите участваха по 10 самозастъпници.

По проект, осъществяван от Фондация „Светът на Мария“ се проведоха 3 самозастъпнически и популяризиращи дейности за способностите на хората с интелектуални затруднения. Самозастъпниците участваха в различни прояви и дискусии, свързани със защита на техните интереси. Едната среща се състоя в община Белене за подкрепа и насърчаване на родителите от новосъздаденото сдружение. Участваха 20 представители на социални услуги, общината, читалището, родители и ресурсни учители. В срещата се включиха онлайн 13 самозастъпници от Дневния център.

Фондацията организира 2 онлайн срещи на самозастъпници от цялата страна, в които се включиха 64 участника. Обсъдиха се темите за емоциите и свободното време.

Общият брой местни самозастъпнически инициативи за периода са 7 със 74 участника, хора с интелектуални затруднения.

3. Дейности в направление: Подпомагане дейността на родителските организации на БАЛИЗ за предоставяне на подкрепа на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства.

БАЛИЗ е мрежова организация с 37 членове на територията на цялата страна. Техните дейности като родителски сдружения на местно ниво осигуряват разпознаваемост и подкрепа за упражняване на правата на хората с интелектуални затруднения.

Целта на подкрепата в това направление е родителските организации да станат по-устойчиви и разпознати в местната общност като застъпници за правата на хората с интелектуални затруднения. Постигането на целта е да осигури повишаване на ниво на удовлетвореност на членовете на местните сдружения от работата на организациите, да бъдат създадени нови партньорства в местната общност с

организации и услуги извън социалната сфера и да се подпомогне процеса на включване на организации и хора от местната общност в дейностите на сдруженията.

Дейностите в това направление са насочени към осъществена подкрепа за гарантиране на правата на лицата с интелектуални затруднения и тяхното социално приобщаване (спорт, творчество, музика, танци и др); местни инициативи, застъпнически събития, дни на способностите и др., свързани с правата на хората с интелектуални затруднения; срещи за подкрепа на семейства в мрежата на БАЛИЗ. Дейностите също включват съвместни инициативи в общността извън социалните и образователни услуги, укрепване на съществуващи и изграждане на нови партньорства, привличане на родители и съмишленици за предоставяне на подкрепа, организиране и провеждане на срещи за взаимопомощ на родители в мрежата на БАЛИЗ.

В това направление се реализират дейности на 9 сдружения: Сдружение „Избор“ – гр. Банско, Сдружение „Бъдеще за децата с аутизъм“ – гр. Белене, Сдружение „Семеен център Мария“, Сдружение „Бъдеще и закрила за лица с интелектуални затруднения“ – гр. Габрово, Сдружение „Бъдеще за всеки“ – гр. Монтана, Сдружение „Вяра и любов 92“ – гр. Пазарджик, „Бъдеще – 2002“ – гр. Сопот, СНЦ „Филаделфия 2002“ – гр. Стара Загора и Сдружение „Алтернативи 2017“ – гр. Стражица.

Дейности за социално приобщаване

През изминалия период са осъществени различни дейности в общността за социално приобщаване на деца и младежи с интелектуални затруднения. Те се осъществяват в общността, извън социалните и образователни услуги и предоставят възможност за комуникация с връстници без увреждания.

По проект, осъществяван от Сдружение „Вяра и любов 92“ бяха организирани групи по хипотерапия за деца и младежи с интелектуални затруднения, с участието на родители, психолог, социален работник, педагог. Проведеха се 12 посещения, в които се включиха 14 деца и младежи и техните родители. Организирани бяха 40 занимания по плуване, два пъти седмично, в които се участваха 40 деца и младежи с интелектуални затруднения. Дейностите по хипотерапия и плуване способстват за подобряване уменията на децата и младежите, както и за ползотворното прекарване на свободното им време.

По проект, осъществяван от Сдружение „Филаделфия 2002“ се проведеха 13 спортни тренировки, от които 3 по плуване, за 13 деца и лица с интелектуални затруднения за подобряване на тяхното физическо и емоционално състояние. Тази дейност беше подкрепена от треньор - доброволец, който се включи в провеждането на спортните тренировки, от ЧОУ „Елин Пелин“, гр. Стара Загора, чрез предоставяне на спортната зала на училището за провеждане на спортните тренировки на децата и младежите, от управителя на плувен басейн Стара Загора, който осигури безплатен достъп до басейна и треньори по плуване, които съдействаха за провеждане на тренировките. В изпълнение на дейностите по проекта, сдружението успя да създаде нови запознанства и да утвърди съществуващите партньорства. Родителите и децата са много удовлетворени от спортните дейности. Треньорите също споделиха, че работят с удоволствие.

По проект, осъществяван от Сдружение „Бъдеще - 2002” се организираха дейности за 20 деца и младежи с интелектуални затруднения. Те включват 9 срещи в клуб „Прочетената книжка“ - в които се включиха 20 деца и лица с интелектуални и затруднения и 5 срещи по музикотерапия с 12 участника. Проведоха се 32 ателиета по арт терапия, в които 15 деца и младежи имаха възможност да рисуват и да изготвят бижута. Сдружението организира и 4 театрални ателиета, в които се включиха 18 младежи и деца с интелектуални затруднения. Дейностите по проекта бяха подкрепени от служителите на библиотека към Народно читалище «Иван Вазов» - гр. Сопот, от кмета на Община Сопот и служители на администрацията.

По проект, осъществяван от Сдружение „Алтернативи-2017“ беше проведена информационна кампания „От врата на врата“, в която взеха участие 21 лица с интелектуални затруднения, родители, съмишленици, представители на местната власт и обществеността. В изпълнение на дейностите се организира ателие „Творчество“, в което са включени 11 лица с интелектуални затруднения за изработка на картички и сувенири. Ателието се провеждаше ежеседмично.

В дейностите по проект, осъществяван от Сдружение „Избор” се включиха 25 лица с интелектуални затруднения. 10 от тях участваха в занимания по готварство, заедно с техните връстници от професионалната гимназия, както и в дейности за засаждане на градинка. Те бяха подкрепени от 8 специалисти.

По проекта, изпълняван от Сдружение „Бъдеще за децата с аутизъм“ се организира арт ателие, в което 12 деца с интелектуални затруднения и техните родители оцветяваха гипсови фигурки и рисуваха с балони. Общо в ателието участниците са 20.

По проект, осъществяван от Сдружение „Бъдеще и закрила за лица с интелектуални затруднения“, се организира обучителен курс по керамика „Ръцете умеят“ в Музея на художествените занаяти и приложни изкуства – гр. Троян. Участваха 28 лица с интелектуални затруднения. Сдружението проведе и изнесено ателие „Уменията ни са нашето богатство“ в град Габрово за популяризиране възможностите на хората с интелектуални затруднения и тяхното социално приобщаване. В него се включиха 15 човека с интелектуални затруднения.

Общо за отчетния период са осъществени **15** вида дейности за социално приобщаване с общо **159** участника.

Местни инициативи

През отчетния период се осъществиха местни инициативи като събития, застъпнически инициативи, дни на способностите и др.

В изпълнение на дейностите по проекта от Сдружение „Бъдеще и закрила за лица с интелектуални затруднения“, 24 лица с интелектуални затруднения участваха в Международен панаир на традиционните занаяти Музей „Етър - Габрово“, чрез представяне на творчески практики.

По проект, осъществяван от Сдружение „Бъдеще - 2002” се проведеха 6 дискусии на теми, свързани с правото на образование и труд, правото на мнение, задълженията на граждани. В дискусиите участваха 16 деца и младежи, техни близки и социални работници.

По проект на Сдружение „Семеен център - Мария“ бяха организирани репетиции на нов фолклорен танц, с подкрепата на рехабилитатор и социален работник. Младежите участваха във фолклорен фестивал „С ритъма на морето“. Дейностите дадоха възможност на младежите с интелектуални затруднения и техните родители да създадат нови контакти и приятелства. В изпълнение на дейностите по проекта се включиха 16 лица с интелектуални затруднения, 16 родители и 8 специалисти.

През периода бяха подкрепени общо 8 местни инициативи и застъпнически събития, свързани със правата на хората с интелектуални затруднения

Срещи за взаимопомощ на родители

По проект на Сдружение „Вяра и любов 92“ бяха организирани 10 срещи за взаимопомощ за родители на деца и младежи с интелектуални затруднения. В групите за взаимопомощ се извършват арт-терапевтични дейности - „Ателие декупаж“, „Родителско кафене“, като през отчетния период бяха подкрепени 15 родители.

По проект на Сдружение „Филаделфия 2002“ се проведеха 3 групи за родители, едната беше съвместно с децата. Включиха се 8 родители и 4 лица с интелектуални затруднения. Сдружението осъществи и 1 среща с родител – експерт от опит.

По проект на Сдружение „Бъдеще и закрила на лица с интелектуални затруднения“ се проведеха 2 срещи на родители, като във всяка се включиха по 16 човека.

По проект на Сдружение „Семеен център - Мария“ се организираха 2 срещи на родители с 22 участника.

През периода бяха осъществени 17 срещи за взаимопомощ и подкрепа на родители от мрежата на БАЛИЗ с 65 участници в родителски групи за подкрепа.

4. Дейности в направление: Подкрепа за повишаване на капацитета на членове на организациите от мрежата на БАЛИЗ

Проектите, които се реализират в това направление са за подкрепа за повишаване на капацитета на членове на организациите от мрежата на БАЛИЗ.

Целта на направлението е членовете на организациите в мрежата на БАЛИЗ да имат знания и умения за посрещане на потребностите на хората с интелектуални затруднения и техните семейства. Очаква се родителите и професионалистите в мрежата да бъдат удовлетворени от тази подкрепа, тя да бъде полезна и практически приложима в тяхното всекидневие и те да имат готовност да променят практиката си.

Дейностите в това направление са насочени към формиране на нагласи и развитие на умения за ефективна подкрепа на деца и лица с интелектуални затруднения и включват: идентифициране на актуални теми за подкрепа сред родителите в мрежата на БАЛИЗ; провеждане на индивидуални/ групови срещи.

Сдруженията от мрежата на БАЛИЗ, които изпълняват проекти в това направление са: „Асоциация Аутизъм“ – гр. София и „Русенска асоциация на лица с интелектуални затруднения – БАЛИЗ“ – гр. Русе.

Срещи и обучения за родители

По проекта, изпълняван от Сдружение „Бъдеще за децата с аутизъм“ се организира група с деца и родители, с подкрепата на специалист, в която се проведеха приобщаващи игри. Участие взеха 10 семейства и техните деца, общо 20.

Представители на Фондация „Светът на Мария“ се срещнаха с родители от сдружението и споделиха своя опит в предоставянето на качествени социални услуги и добри практики. Обсъдиха се темите за възможностите на хората с интелектуални затруднения, застъпничество, правото на труд. Общият брой участници е 20.

Сдружението проведе двудневно обучение на родители на тема: „Допълваща и алтернативна комуникация – полза и предизвикателства“ и „Как да развиваме уменията на детето с проблеми в развитието“, с 20 участника.

Общо за периода са проведени 3 срещи за родители с 60 участника.

Срещи и уебинари за професионалисти

В рамките на проект, осъществяван от “Асоциация Аутизъм“ се проведе 1 онлайн клинична интервизия. В нея се включиха 10 специалисти от мрежата на БАЛИЗ. Работата в група за интервизия дава на специалистите познание за собствената работа, постигнатото от колеги в други градове на страната, работещи в сходни условия и със сходни потребители. Същевременно способства за повишаване на професионалния опит и знания за работата с потребители в социалните услуги и повишаване на информираността относно добрите практики в различните социални услуги в страната. Дадена е позитивна обратна връзка за високо ниво на удовлетвореност от споделената информация и от нивото на подкрепа.

Общо за периода са проведени 1 среща за професионалисти с 10 участника.

Изготвени програми за професионалисти и родители

Изготвиха се 2 обучителни програми и презентация за обучение на родители.

5. Дейности за подготовка и разпространение на информация и информационни материали / организиране и провеждане на информационни кампании

Подготовката и разпространението на информация е съществена част от дейността на организацията с цел да се популяризира дейността

Изготвени пакети информационни материали в текст „лесен за четене“

През изминалия период бяха разработени материали за заседанието на Парламента на самозастъпниците, за Годишното събрание на Националната платформа на самозастъпниците, за обучението на самозастъпниците – двудневна програма на обучението, презентации, формуляр за обратна връзка, присъствен списък, карти за гласуване, декларация за съгласие за заснемане. Общият брой е 6.

Изготвени и разпространени информационни материали

През периода продължава функциониране и поддържане на две интернет страници на БАЛИЗ и Фейсбук профил. Регулярно се публикуват новини, информация за предстоящи събития, уебинари и други полезни материали: <https://bapid.com/bapid/>; <https://i.bapid.com/>

Сайтът „Платформа на самозастъпниците“ функционира с информация в лесен за четене формат, обучителни модули, игрови панел, календар на събитията и др. Той е достъпен за всички самозастъпници в мрежата на БАЛИЗ. Информацията се обновява периодично: <https://npsb.bg/>

Публикации за дейността на БАЛИЗ в печатни и електронни медии

Събитията в мрежата на организацията са оповестени медийно и повечето от тях са широко разпространени в социалните мрежи.

Сдружение „Семеен център – Мария“ изработи два филма за проекта и участието на формацията на двата фолклорни фестивала, които бяха публикувани в социалните медии. Публикувана беше и статия във вестник „Златна възраст“, посветена на танцовия състав.

По проект, осъществяван от Сдружение „Алтернативи-2017“ беше проведена информационна кампания „От врата на врата“ и се разпространиха 100 информационни брошури, които бяха разпространени от лицата с интелектуални затруднения.

Членство в Inclusion Europe, Inclusion International, European Association of Service Providers for Persons with Disabilities (EASPD). Inclusion International предоставя възможност за участие в дискуссионни групи и уебинари на всички свои членове. По този начин може да се споделят опит и знание. БАЛИЗ изпраща актуална информация в мрежата от международните ни партньори във връзка с актуалните въпроси по отношение на политиките за хората с интелектуални затруднения на европейско и международно ниво, предстоящи инициативи и събития.

През септември двама самозастъпника от БАЛИЗ и техните застъпници участваха в четириднешно онлайн обучение на обучители - самозастъпници, организирано от Inclusion Europe и Inclusion International. Темите на обучението бяха Самозастъпничество и Включване, Развитие на обучителни умения, Провеждане на обучение.

Самозастъпник и застъпник от БАЛИЗ участваха в международна заключителна конференция по проект „Time for change, “Асистивни технологии за по-добро качество на живот“ в гр. Бергамо, Италия.

През отчетния период Националната платформа на самозастъпниците към БАЛИЗ получи одобрение за членство в Европейската платформа на самозастъпниците към Inclusion Europe.

Постигнати резултати:

1. Повишаване на възможностите за участие в обществения живот на хората с интелектуални затруднения
2. Оказана подкрепа на деца с интелектуални затруднения и техните семейства

3. Подкрепени дейности на местните организации, членове на БАЛИЗ за социално приобщаване, защита правата на лицата с интелектуални затруднения и осъществяване на застъпничество
4. Родителските организации са устойчиви и разпознати в местната общност като застъпници за правата на хората с интелектуални затруднения
5. Организацията в мрежата на БАЛИЗ имат знания и умения за посрещане на потребностите на хората с интелектуални затруднения и техните семейства
6. БАЛИЗ е разпознат и търсен партньор за участие в международни проекти и дейности на национално и международно ниво

Индикатор за ефективност:

1. Повишаване на възможностите за участие в обществения живот на хората с интелектуални затруднения - Висока степен на постигане за периода:

- *Устойчивост на срещите на самозастъпниците на национално и местно ниво – срещите се провеждат периодично –* проведена сесия на Парламента на самозастъпниците от общо 9 планирани за годината (7 до момента от началото на годината; проведено Годишно събрание на НПС, избор на нов председател и членове на Ръководната група.

- *Включени нови теми, които самозастъпниците обсъдиха –* Трудови умения и Трудова заетост

- *Повишена компетентност на самозастъпниците от мрежата на БАЛИЗ,* самозастъпниците демонстрираха активност и удовлетвореност от обучението. Младежите стават по-уверени в себе си, както и темите стават по-достъпни за тях

2. Родителските организации са устойчиви и разпознати в местната общност като застъпници за правата на хората с интелектуални затруднения - Висока степен на постигане за периода:

- *Ниво на удовлетвореност на членовете на местните сдружения от работата на организацията –* подкрепени 17 проекта на 19 организации. Проектите се изпълняват според планирания график и дейности.

- *Създадени нови партньорства в местната общност с организации и услуги извън социалната сфера –* създадени са нови партньорства в местната общност.

- *Включване на организации и хора от местната общност в дейностите на сдруженията –* проектите, насочени към дейности за социално приобщаване се осъществяват в общността, извън социалните и образователни услуги и предоставят възможност за комуникация с връстници без увреждания и са включени доброволци, организации и хора общността.

3. Организацията в мрежата на БАЛИЗ имат знания и умения за посрещане на потребностите на хората с интелектуални затруднения и техните семейства – Висока степен на постигане за периода

- *Ниво на удовлетвореност на родители и професионалисти, участващи в дейности за повишаване на капацитет* – родителите и професионалистите демонстрират активност в участието в срещи и обучения.

- *Ниво на готовност на професионалистите да прилагат в практиката получените знания и умения* – готовността на професионалистите е налична особено като резултат от проведените интервизии, чиято цел е именно подкрепа за практическо прилагане.

4. БАЛИЗ е разпознат и търсен партньор за участие в международни проекти и дейности – Висока степен на постигане за периода

- *Увеличаване на поканите за международни партньорства по проекти* – БАЛИЗ е партньор в реализирането на два международни проекта.

- *НПС е призната за член на Европейската Платформа на самозастъпниците към Inclusion Europe*

Приложени доказателства за осъществените дейности:

1. Национална Платформа на самозастъпниците: <https://npsb.bg/>

2. График на заседанията на Парламента на самозастъпниците: <https://npsb.bg/event/%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%8a%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b5%d0%bd%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%bb%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82-%d0%bd/>

3. Презентация, програми, снимки

4. Линк към страницата на БАЛИЗ, където се публикуват тримесечните отчети: https://bapid.com/bapid/?page_id=158

Съставил отчета: Боряна Иванова

Ръководител: Соня Владимирова



Предишното наименование на разходите	Наименование на направление на разхода	Упладена сума за 2024 г. с РМС № 237 от 01.04.2024 г.	4	5	6	7	8	9	10
I. Дейности по компонент 1									
1. Административни разходи									
		86800.00	18638.95	23582.60	16714.09	0.00	58935.64		
	Общо разходи по компонент 1	86800.00	18638.95	23582.60	16714.09	0.00	58935.64		
II. Дейности по компонент 2									
2. Прими разходи свързани със специфичната дейност									
2.1. Популяризиране на полудом за подобряване качеството на живот на лица с интелектуални затруднения и техните семейства - Застъпничество и самостоятелност									
		40842.00	12481.33	10215.47	6616.85	0.00	29313.65		
	от т.х. текущи разходи	29530.00	12481.33	10215.47	6616.85	0.00	29313.65		
	в т.ч. персонал	11312.00	2481.33	2215.47	2616.85	0.00	7313.65		
	капитални разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
2.2. Подпомагане дейността на родителските организации на БАНВЗ в предоставяне на подкрепа на лица с интелектуални затруднения и техните семейства									
	от т.х. текущи разходи	46134.00	7778.10	14595.73	14485.27	0.00	36859.10		
	в т.ч. персонал	34822.00	7778.10	14595.73	14485.27	0.00	36859.10		
	капитални разходи	11312.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
2.3. Подкрепа и подпомагане на семействата на членовете на организацията от мрежата на БАНВЗ									
	от т.х. текущи разходи	19312.00	4061.94	4031.94	6063.88	0.00	14157.76		
	в т.ч. персонал	8000.00	4031.94	4031.94	6063.88	0.00	14157.76		
	капитални разходи	11312.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
2.4. Подготовка и разпространение на информационни и образователни материали на територията на организационните единици									
	от т.х. текущи разходи	16012.00	4063.88	4063.89	2038.97	0.00	10166.74		
	в т.ч. персонал	4375.00	4063.88	4063.89	2038.97	0.00	10166.74		
	капитални разходи	11637.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
2.5 Членство и европийски и международни									
	текущи разходи	3700.00	0.00	2735.82	0.00	0.00	2735.82		
	в т.ч. персонал	3700.00	0.00	2735.82	0.00	0.00	2735.82		
	капитални разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
	Общо разходи по компонент 2	126000.00	28385.25	35642.85	29204.97	0.00	93233.07		
III. Дейности по компонент 3									
3. Други разходи/разходи с еднократен характер									
	от т.х. текущи разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
	капитални разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
3.2									
	от т.х. текущи разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
	капитални разходи	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
	Общо разходи по компонент 3	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		
Обща сума:									
	1.17-2+3	312000.00	47024.20	59225.45	45919.06	0.00	152168.71		
	в т.ч. текущи разходи	197552.00	46994.20	59225.45	45919.06	0.00	152138.71		
	капитални разходи	114448.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		



Забележка: Квартал № 9 се изпълнява по отчет за 4-то тримесечие на 2024 г.
/Систина Стоянова, тел.: 02/9605334
/Сана Пандяберова/

Съставен отчет: _____
Ръководител: _____

**Показатели за изпълнение и целеви стойности за резултатите от дейностите
по компонент 2 и 3 от Приложение № 1**

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ И ЦЕЛЕВИ СТОЙНОСТИ							
<i>Показатели за изпълнение</i>	Мерна единица	Целева стойност за 2024 г.	Отчетна стойност към 31.03.2024 г.	Отчетна стойност към 30.06.2024 г.	Отчетна стойност към 30.09.2024 г.	Отчетна стойност към 31.12.2024 г.	Целеви стойности с натрупване
Дейност по компонент 2							
2.1. Популяризиране на подходи за подобряване качеството на живот на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства - Застъпничество и самозастъпничество	брой	7	1	3	4		8
2.1.1. Национални срещи на НПС на самозастъпници	брой	140	18	59	142		219
2.1.2. Участници в срещи и годишното общо събрание на Националната платформа на самозастъпниците	брой	400					0
2.1.3. Участници в провеждане на предизборна кампания и избор на Парламент на самозастъпници	брой	9	3	3	1		7
2.1.4. Заседания на Парламента на самозастъпниците	брой	20		9	7		16
2.1.5. Местни самозастъпнически инициативи	брой	200		90	74		164
2.1.6. Участници в местни събития и инициативи лица с интелектуални затруднения							
Дейност по компонент 2							
2.2. Подпомагане дейността на родителските организации на БАЛИЗ за предоставяне на подкрепа на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства							
2.2.1. Подкрепени сдружения (членове на БАЛИЗ) чрез финансиране на малки проекти	брой	19	9	10			19
2.2.2. Дейности за социално приобщаване(спорт, творчество, музика, танци и др.)	брой	15		15	14		29
2.2.3. Подкрепени местни инициативи, застъпнически събития, дни на способностите и др., свързани с правата на хората с интелектуални затруднения	брой	14		9	8		17
2.2.4. Участници в дейности за социално приобщаване (деца и младежи с интелектуални затруднения)	брой	159		187	149		336
2.2.5. Проведени срещи за взаимомощ по определени теми от родители, експерти от опит за родители от мрежата на БАЛИЗ	брой	20	1	11	17		29

2.2.6. Участници в родителски групи за подкрепа	брой	129	5	68	65	138
Дейност по компонент 2						
2.3. Подкрепа за повишаване на капацитета на членове на организациите от мрежата на БАЛИЗ						0
2.3.1. Родители на лица с интелектуални затруднения, участващи в проучвания на техните потребности	брой	45	24	54		78
2.3.2. Провеждане на срещи и обучения, за родители от мрежата на БАЛИЗ	брой	3		2	3	5
2.3.3. Участници в срещи и обучения за родители от мрежата на БАЛИЗ	брой	50		10	40	50
2.3.4. Изготвени програми за професионалисти и родители	брой	6		3	2	5
2.3.5. Проведени срещи и уебинари за професионалисти по конкретни теми, свързани със застъпничество за правата на хората с интелектуални затруднения	брой	5	1	4	1	6
2.3.6. Участници в срещи и уебинари за професионалисти по конкретни теми, свързани с подкрепа за хората с интелектуални затруднения	брой	75	15	53	15	83
Дейност по компонент 2						
2.4. Подготовка и разпространение на информация и информационни материали / организиране и провеждане на информационни и избор кампании						
2.4.1. Подготвени материали за кампании по избор на членове на Парламента на самозастъпниците в мрежата на БАЛИЗ	брой	5			5	5
2.4.2. Оказано съдействие за подготовка на информационни материали на кандидатите за депутати в Парламента на самозастъпниците в мрежата на БАЛИЗ	брой	30			31	31
2.4.3. Изготвени информационни материали в текст "лесен за четене"	брой	9		3	6	9
2.4.4. Изготвени и разпространени информационни материали	брой	300			100	100
2.4.5. Публикации за дейността на БАЛИЗ в печатни, електронни и интернет медии и социални мрежи	брой	25		10	10	20
2.5. Членство и участие в европейски и международни мрежи и форуми	брой	5	1	3	3	7

съставил Приложение 3: Боряна Иванова
Ръководител: Соня Владимирова